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-Documento completo ai sensi art. 3 del. n. 237/03/CSP – 
 

Titolo: Buccinasco People Screen  
 
Soggetto che ha realizzato il sondaggio: GM&P Srl  
 
Soggetto Committente: Comune di Buccinasco (MI)  
 
Oggetto: rilevazione sulle opinioni dei cittadini di Buccinasco rispetto alla qualità della vita 
e alla qualità dei servizi  
 
Criteri per la composizione del campione: campione rappresentativo dell’universo dei 
cittadini maggiorenni residenti a Buccinasco. 
 
Numerosità campionaria: 501 casi campione stratificato per sesso, età e quartieri.  
 
Estensione territoriale:  

 
Realizzazione Field: 21– 24 gennaio 2010  
 
Metodologia di intervista: C.A.T.I.  
 
Direzione di Ricerca: Matteo Colle – Marco Marturano 
 
Software di Elaborazione: SPSS 15.00 
 
Intervallo confidenza: +/- 4,2% ad un livello di confidenza del 95% sulle percentuali. 
 
Rispondenti: Accetta intervista 590 Abbandona intervista 89 Casi fatti 501 Rifiuta intervista 
369 Occupato195 Non risponde 2335 Errato 441 Fuori quota 68 Numeri composti 4616 
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Testo completo delle domande con indicazione dei non rispondenti: 
 
D. 1. Lei risiede nel Comune di Buccinasco? 
1. Sì   Proseguire 
2. No   Chiudere 
3. Non risponde: 0% 
 
D. 2. Sesso 
1. Maschio 
2. Femmina 
3. Non risponde: 0% 

 
D. 3. Mi può dire la sua età? 
* Meno di 18 anni  Chiedere se è presente e disponibile un familiare maggiorenne, e se no 
chiudere 
1. Da 18 a 24 anni 
2. Da 25 a 34 anni 
3. Da 35 a 44 anni 
4. Da 45 a 54 anni 
5. Da 55 a 64 anni 
6. Da 65 a 74 anni 
7. 75 anni e oltre 
8. Non risponde: 0% 

 
 
D.4 lei attualmente svolge un’attività lavorativa? 
1. Sì    
2. No   
Non risponde: 0% 
 
D.5 E in quale zona risiede? 
1. Musicisti 
2. Romano Banco 
3. Manzoni- Villaggio Giardino 
4. Chiesetta  
5.  Milano più 
6. Robarello 
7. Buccinasco Castello 
8. Buccinasco più 
9. Rovido-Viscontina-industriale 
10. Gudo Gambaredo 
11.Scirea-Morandi 
12. Via Resistenza e Meucci 
 
Non risponde: 0% 
 
 
 



 
 

 4 

 
 
D. 6.1 Ora le rivolgerò alcune domande sul suo comune. Secondo lei come si vive 
oggi a Buccinasco? (intervistatore: leggere le risposte, tranne quelle tra 
parentesi) 
1. Bene 
2. Abbastanza bene 
3. Abbastanza male 
4. Male 
5. (Incerto/né bene né male) 
6. Non risponde 0,2% 
 
 
D. 7. Secondo lei, in particolare, quali sono i problemi più urgenti e più importanti 
che l’amministrazione di Buccinasco dovrebbe affrontare e risolvere nei prossimi 
mesi?  (Intervistatore: spontanea: non leggere. Non più di tre risposte. Registrare le 
risposte nell'ordine indicato dall'intervistato). Gruppo A: problemi generali; Gruppo B: 
problemi di competenza locale; Gruppo C: problemi specifici di Buccinasco. (NOTA: 
CODIFICARE COME UNICA RISPOSTA. 1 citato, 2 citato e 3 citato non per gruppi) 
 

 
Gruppo A 
 

1.  Occupazione / lavoro / disoccupazione 
2.  Sanità / Salute / Servizi sanitari 
3.  Sicurezza dei cittadini  
4.  Lotta alla droga  
5.  Scuola / Istruzione / Formazione professionale  
6.  Ambiente / Inquinamento  
7.  Pensioni / Sistema previdenziale / Welfare  
8.  Sviluppo/ Economia / Sostegno alle imprese  
9.  Politiche per l’integrazione degli extracomunitari e immigrati  
10.  Imposte / ridurre le tasse 
11.  Carovita 
12.  Casa 
13.  Trasparenza e onestà degli amministratori e dei politici 

 
Gruppo B 
 

14.  Traffico / Viabilità  
15.  Manutenzione strade (illuminazione, buche, asfalti) 
16.  Trasporti pubblici  
17.  Metropolitana 
18.  Arredo Urbano 
19.  Parchi urbani-Giardinetti  
20.  Difesa del territorio (es. dissesto idrogeologico) 
21.  Opere pubbliche (es. scuole, ospedali, fognature…) 
22.  Raccolta e smaltimento rifiuti  
23.  Efficienza della burocrazia 
24.  Iniziative per i giovani 
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25.  Politiche sociali per i più deboli (bambini / anziani / povertà) 
26.  Attività sportive e del tempo libero (impianti sportivi e strutture) 
27.  Turismo/Cultura/manifestazioni culturali 

 
Gruppo C 
 

28. Lotta alla criminalità organizzata/ ‘ndrangheta 
29. Piste ciclabili 
30. Il cimitero nell’area Battiloca 
31. Collegamento MM2Assago - Buccinasco 
32.Altro 
 
97. Altro problema (specificare)  
98. Nessun problema in particolare  
99. Non risponde 0% 
 

 
D. 8.In particolare, per quanto riguarda i seguenti temi citati da altri cittadini, 
l’Amministrazione Comunale, secondo Lei, ha fatto bene, abbastanza bene, 
abbastanza male, male? (Intervistatore: leggere l’elenco degli items) 
 

   Bene Abb. bene Abb. male Male (Non 
risponde) 

1. Viabilità – mobilità - traffico 1 2 3 4 2% 

2. Le politiche per il sociale (aiuti ai deboli, 
anziani, bambini , handicap) 

1 2 3 4 22% 

3. L’ambiente e l’inquinamento 1 2 3 4 6,6% 

4. La casa (case popolari, incentivi ecc) 1 2 3 4 33% 

5. La sicurezza  1 2 3 4 3,7% 

6. Le politiche di integrazione e di controllo degli 
extracomunitari 

1 2 3 4 21% 

7. La scuola e la formazione 1 2 3 4 23,2% 

8. Parchi urbani/verde urbano 1 2 3 4 3% 

9.  Carovita/crisi economica 1 2 3 4 16,6% 

10. Arredo urbano 1 2 3 4 5,4% 

11. Lotta alla criminalità organizzata 
(‘Ndrangheta) 1 2 3 4 18,4% 

12. Partecipazione / trasparenza 1 2 3 4 21,4% 

13.  Raccolta dei rifiuti 1 2 3 4 1,4% 
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Ora vorrei parlare con Lei di alcuni temi che ci hanno riferito altri cittadini… 
9. L’Amministrazione ha in progetto la realizzazione di una strada di collegamento 
tra Buccinasco e il nuovo capolinea della MM2 Assago. Qual è il suo giudizio su 
questo progetto anche solo per sentito dire ? 
1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Poco positivo 
4. Per nulla positivo 
99. (Non sa/non risponde) 12,6% 
 
Parlando invece più in generale dell’amministrazione comunale… 
 
D. 10 Lei Legge il periodico comunale  “Buccinasco Informazioni” 
(Intervistatore: leggere le risposte, tranne quelle tra parentesi, ruotare mantenendo 
l’ordine) 
1. Sì 
2. No 
99.(Non sa/non risponde) 0,2% 
 
D. 10.1  Se sì, lo ritiene interessante?  
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per nulla 
99.(Non sa/non risponde) 0,4% 
 
D. 11.1 E in generale, rispetto all’attuale Amministrazione Comunale, Lei e’ molto, 
abbastanza, poco o per nulla soddisfatto?  
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per nulla 
99. (Non sa/non risponde) 9,7% 
 
D 11.2 E Lei sa chi è il Sindaco di Buccinasco? 
1. Sì 
2. No 
3. Non risponde 0% 
 
D. 11.3. (Se sì) E si ricorda come si chiama? 
(non leggere) 
1. Loris Cereda 
2. Altro nome 
3. Non risponde 4% 
 
D. 11.4 (A tutti) L’attuale Sindaco di Buccinasco è Loris Cereda. Qual è il suo 
giudizio su di lui?  
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1. Molto positivo 
2. Abbastanza positivo 
3. Poco positivo 
4. Per nulla positivo 
5. Non risponde 18% 
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DOMANDE DI TIPOLOGIA 

 
A. TITOLO DI STUDIO 
1. Nessuno/elementari  
2. Media inferiore   
3. Media superiore   
4. Università    
5. Laurea    
6. Non risponde 0% 
 
 
(A chi svolge un’attività lavorativa)  
B. LEI HA UN LAVORO … 
1. Autonomo 
2. Dipendente 
3. (Non risponde) 
4. Non risponde 0% 
 
C. IN PARTICOLARE LA SUA PROFESSIONE E’ …? 
1. Dirigente 
2. Imprenditore 
3. Libero professionista 
4. Quadro 
5. Impiegato 
6. Funzionario 
7. Insegnante 
8. Operaio 
9. Commerciante 
10.Artigiano 
11.Agente di commercio 
12.Rappresentante 
13.Agricoltore 
14.Altro 
15. Non risponde 0% 
 
D. (A chi non svolge un’attività lavorativa) LEI E’ .. 
1. Studente 
2. In cerca di prima occupazione 
3. Disoccupato 
4. Casalinga 
5. Pensionato 
6. Altro 
7. Non risponde 0% 

 


